

1 июня – Международный день детей

Лето – с пользой**Поздравления**

Впереди – каникулы

Первого июня мы отмечаем яркий, весёлый, добрый праздник – Международный день детей! Этот праздник полон улыбок, детского смеха и подарков. Летних каникул и начала лета школьники всегда ждут с нетерпением.

За время летнего отдыха в школах района будут организованы лагеря с дневным пребыванием. В первую смену, с 1 по 22 июня, смогут отдохнуть 552 ребёнка в 12 школьных лагерях. Вторая смена пройдёт с 29 июня по 17 июля. За этот период включатся в работу 10 лагерей с дневным пребыванием для 694 детей. Третья смена пройдёт лишь в Казанской, Новоселёвской и Ильинской школах. На ней отдохнут 272 ребёнка.

Работа школьных лагерей построена в режиме полного дня по разработанным программам, защищённым в департаменте образования. Для подростков запланирована работа на пришкольных участках. Ребята будут участвовать в благоустройстве и озеленении территории своей школы, поливе цветника и овощных культур. Также предусмотрена шефская работа волонтеров по оказанию посильной помощи одиноким пенсионерам, ветеранам войны и

труда. Вместе с тем ребята смогут реализовать себя в различных кружках и объединениях по интересам, для организации досуга пройдут игровые и конкурсные программы, различные акции. В досуговых мероприятиях для младших школьников на помощь педагогам придут старшие ребята. Для детей до десяти лет будет организован дневной сон.

Несовершеннолетние, относящиеся к группе особого внимания, будут в обязательном порядке заняты различными видами деятельности.

Кроме того, в этом году при поддержке центра занятости населения планируется трудоустроить 475 подростков, которым уже исполнилось 14 лет и старше. Ребята смогут потрудиться рабочими по благоустройству, цветоводами или культурными организаторами на половину ставки в течение 11 рабочих дней. Рабочие места для них создадут при школах, сельских администрациях, в домах культуры, в центре социального обслуживания населения, в центре развития детей и так далее.

Во время пребывания детей в лагерях будет усилена охрана порядка и приняты меры для обеспечения пожарной безопасности.

Текст и фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

Окружной День поля

Такие мероприятия, как День поля, проводятся в Тюменской области и в нашем районе ежегодно. Окружной же «День уральского поля – 2015» состоится в Уральском федеральном округе впервые. Это будет крупнейшая демонстрационная площадка техники и технологий для ведения эффективного сельхозпроизводства в условиях импортозамещения. Мероприятие состоится 10-11 июля, и проводится оно в честь 120-летия со дня рождения Т.С. Мальцева на землях Шадринского района Курганской области (с. Крестовское). Деловая программа включает демонстрацию техники, оборудования и технологий, презентации новинок, тест-драйвы, консультации специалистов. Приём заявок на участие можно подать по телефону 8-800-775-27-80.

Отчёты и выборы

В мае прошли отчётно-выборные собрания в восьми ветеранских организациях. В семи из них на посту председателей остались те люди, которые уже выполняли это ответственное общественное поручение, а именно: Е.П. Наумова (профучилище), А.П. Кулакова (отделение Ростелекома), В.И. Морозов (РЭС), Л.Н. Черкасова (райбольница), А.И. Костыгина (рыбозавод), Н.С. Абросимова (Яровское), Г.П. Егорова (Новоселёвская школа). Участники собраний отмечали активность и добросовестность своих предводителей и настаивали, чтобы они работали и дальше. В МУП ЖКХ выбран новый председатель, им стал М.С. Санников. 4 июня состоится районная отчётно-выборная конференция, на которой будет избран новый районный совет ветеранов на ближайшие 5 лет.

Паводок заканчивается

Нынче паводок не доставил никому больших хлопот. Но своё доброе дело он сделал: очистились водоёмы, промылись русла рек, напитались влагой луга. И что ещё немаловажно – пополнятся рыбные запасы водоёмов, поскольку паводок создал благоприятные условия для весенне-нерестующих видов рыб. Правда, рыбачить на удочку пока можно только на реках, а на озёрах – запрещено до 15 июня. Сейчас уровень воды понижается – и в Сергеевском водохранилище, и в районе Петропавловска, и на территории Казанского района. На четверг, 28 мая, по данным Ильинского гидропоста, он составлял 728 см. Высший уровень подъёма воды пришёл на 10 мая и составлял 7 метров 38 сантиметров. По предварительным прогнозам, наиболее интенсивный спад воды ожидается в первые дни июня.

Отдых в «Берёзке»

Наступает пора летних каникул, а это значит, родителям придётся решать, как организовать отдых детей. В нашем районе есть прекрасная возможность для весёлого и полезного времяпрепровождения – в детском оздоровительно-образовательном центре «Берёзка». 6 июня здесь откроется первая смена гражданско-патриотической направленности под названием «Я помню! Я горжусь!». Ребят ожидают игры, соревнования, тематические дискотеки, вечерние прогулки после костра, походы. В распоряжении ребят – батут, скалодром, бассейн. В лагерь принимаются дети в возрасте от 6 до 17 лет. Цена коммерческой путёвки – 14049 рублей. Но можно оформить путёвку и по софинансированию, и обойдётся она в 7024 рубля. Правда, в этом случае нужно собрать пакет документов.

Квест от «TyumenFree»

Пользователей региональной сети бесплатного интернета «TyumenFree» приглашают отправиться в путешествие по местам размещения бесплатного wi-fi в Тюмени, предварительно зарегистрировавшись для участия в квесте. Условия участия можно найти в группе электронного правительства Тюменской области в социальной сети <https://vk.com/eiprato>. Квест проводится уже второй раз региональным департаментом информатизации. Победителя, как и полагается любителю интернет серфинга, ждёт планшет от партнера и оператора сети ОАО «Русская компания».

Узнать подробности о регистрации и работе сети «TyumenFree» можно по телефону 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Международным днём детей!

Этот праздник каждому из нас напоминает, что в жизни нужно быть добрее и отзывчивей. Убеждён, взрослые никогда не должны забывать об ответственности за жизнь, безопасность и здоровье детей. Самое важное – каждый ребёнок должен чувствовать внимание и любовь родных и близких людей.

В нашем регионе забота о подрастающем поколении – приоритет. Все вместе мы улучшаем условия для его воспитания и образования, творческой самореализации. В конечном счёте, от этих инвестиций в будущее зависит успех дальнейшего развития всей Тюменской области.

Символично, что праздник приходится на начало лета. Пусть оно подарит яркие эмоции, новых друзей мальчишкам и девчонкам, запомнится им увлекательными путешествиями и радостными событиями. Ребята, проведите летнюю пору интересно и с пользой для здоровья. Желаю вам отлично отдохнуть, набраться сил и незабываемых впечатлений!

Пусть во всех тюменских семьях царят добро, гармония и согласие, а на лицах детей всегда сияют улыбки!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие ребята! Уважаемые взрослые!

Сегодня замечательный праздник – Международный день детей! На наших детей мы возлагаем самые смелые надежды, ведь от того, какими они вырастут, зависит будущее нашей страны, наше с вами будущее.

Мы можем и должны сделать так, чтобы жизнь их была интересной, насыщенной и мирной. Любимый ребёнок – это неповторимый, уникальный мир. Наша задача – помочь каждому как можно полнее раскрыть свои задатки и способности. Пусть наши дети растут здоровыми и счастливыми на радость всем, пусть в их жизни будет как можно меньше разочарований и как можно больше поводов гордиться своей великой Родиной!

В этот день хочу пожелать каждой семье счастья, благополучия и процветания. А ребятам – исполнения самых заветных желаний!

В.В. ЗАВЬЯЛОВ,
депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия»

Дорогие ребята! Уважаемые взрослые!

1 июня – Международный день детей! Воспитание подрастающего поколения – главная задача нашего времени, от этого зависит наше будущее, будущее России! Сегодняшний праздник детства – ещё одно напоминание нам, взрослым, о том, что проблемами нашего подрастающего поколения мы обязаны заниматься ежедневно и ежечасно. Мы можем гордиться своими детьми – они уверенно побеждают на школьных олимпиадах, в творческих конкурсах и спортивных состязаниях самого высокого уровня. Мы работаем над тем, чтобы в нашем районе дети получали все возможности для интеллектуального, профессионального и личностного развития. Этот праздничный день совпадает с началом школьных каникул. Желаю вам хорошего отдыха, верных друзей, всего самого доброго.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Дорогие друзья!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с праздником – Международным днём детей! Наша задача состоит в том, чтобы вы росли здоровыми, умными и стали достойной сменой старшего поколения. Ваши занятия и увлечения пусть будут полезны и интересны, пусть сбудутся самые смелые мечты! Желаем вам новых открытий, верных друзей, а рядом будут заботливые и понимающие взрослые.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Четырнадцатого мая в Тюменском государственном университете состоялся круглый стол «Современный экстремизм: вопросы теории и практики». Организаторами мероприятия выступили кафедра политологии Тюменского государственного университета и комиссия по правозащитной деятельности Общественной палаты Тюменской области.

Эксперты круглого стола – представители научного сообщества, общественных и религиозных организаций, студенты и активисты молодежных объединений – постарались максимально комплексно рассмотреть не только теоретические, но и прикладные вопросы профилактики и противодействия экстремизму в его конфессиональных, политических и национальных формах.

Проблемы религиозного экстремизма и его формы подробно осветил в своем выступлении имам мухтасиб Тюменской области Ильдар-хазрат Зиганшин. Он подробно остановился на причинах и факторах, порождающих экстремистские настроения в обществе в целом и среди молодежи в частности. Среди наиболее значимых духовный лидер тюменских мусульман назвал падение нрав-

Профилактика экстремизма

ственности, отсутствие уважения к старшим и нехватку духовного воспитания в семьях.

Тему профилактики экстремизма в мусульманской среде продолжили директор Центра изучения культурного ландшафта Тюменской области, кандидат географических наук Светлана Мельцер и руководитель рабочей группы по духовно-нравственному воспитанию комитета молодежных объединений Общественного совета г. Тюмени Альберт Альмухаметов. Они рассказали участникам о результатах исследовательской работы в данном направлении и предложили социальные проекты, направленные на развитие позитивных инициатив молодых мусульман. Речь шла о просвещении мусульманской общины региона в сфере восстановления знаний о исторических корнях ислама в форме создания региональных туристических маршрутов по исламским святыням Тюменской области. Также была предложена комплексная социальная программа «Молодежь ислама», целью которой являет-

ся восстановление духовно-нравственного потенциала мусульманской молодежи с учётом реалий современного общества.

Затронули докладчики вопросы националистического, неофашистского и неоязыческого экстремизма. В своих выступлениях как студенты, так и преподаватели отмечали рост количества неформальных групп, которые под предлогом изучения исторического прошлого транслируют идеи национальной исключительности и конфессиональной розни. Доцент кафедры политологии Тюменского государственного университета Сергей Панарин в своем докладе подробно раскрыл суть деятельности подобных групп в процессе подготовки и организации «цветных революций». При этом он подчеркнул, что в действительности речь идёт не о социальных революциях, а о политической технологии, которая используется для дестабилизации обстановки в различных странах мира.

Ответственный секретарь комиссии по

правозащитной деятельности Общественной палаты Тюменской области Михаил Мельцер ознакомил экспертов с программами, направленными на повышение правовой грамотности населения, которые являются эффективным средством предотвращения девиантного поведения, так как позволяют отдельным гражданам и социальным группам отстаивать свои интересы законным путём. Он также подчеркнул, что борьба с экстремизмом будет эффективной в том случае, если потенциалу различных конфессиональных, национальных и религиозных групп будет найдено социально-приемлемое применение и общество найдет способ развития эффективного диалога в региональном пространстве.

Эксперты круглого стола в заключение мероприятия отметили опасность не только экстремизма как такового, но и феномена «охоты на ведьм», то есть навешивания ярлыков на целые социальные группы без достаточного понимания их настоящих мотивов и попыток встроить эти социальные группы в общественную жизнь.

Ольга ФЕЩЕНКО
(Общественная палата Тюменской области)

ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ



В редакцию поступило много писем, статей, стихов, фотографий, посвящённых 70-летию юбилею Великой Победы. При всём желании до 9 мая мы не смогли поместить в маленькой по объёму районной газете все материалы наших селькоров. Но не нужно забывать, что весь 2015 год объявлен юбилейным. И журналисты этого постулата придерживаются. Мы будем и дальше публиковать материалы, посвящённые Победе.

ПЕСНЯ «МАРШ ПОБЕДЫ»

Веселится, ликует народ,
Ярко солнце нам светит и греет.
Славный праздник Победы идёт,
Он с годами ничуть не стареет.

Припев:

Все знамена развеваются,
шумят,
И солдаты вновь выходят
на парад,
Шаг чеканят и колоннами идут,
В честь Победы гремит салют.

Вот уж 70 лет – юбилей.

Годы мчатся на крыльях,
как птицы,
Ветеранов редуют ряды,
И морщины покрыли их лица.

Припев.

Эта дата – она на года!
Наша память всегда будет
с нами,
Ведь победа душой молода
И пылает в груди словно пламя.

Припев.

Любовь ИВЧЕНКО
с. Афонькино

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Славный праздник –
День Победы,
В небе – звёздная шрапнель,
Дед мой в этот день наденет
Свою старую шинель.
На груди горят медали,
И погоны на плечах.
Жизни прадеды отдали,
Враг разгромлен в пух и прах.
Спят детишки в колыбели,
И живёт моя страна,
Небо мирно голубеет,
И приходит к нам весна.

Я посвящаю своё стихотворение
моим прадедушкам, их у меня двое:
Григорий Ефимович Полуянов (рядовой) и Григорий Михайлович Рябов (командир отделения).

Михаил ТРЕМЯСОВ,
учащийся 4 «б» класса
Казанской школы
Рисунок В. КОЗУБА

Выросли в труде и для труда

Думаю, многие женщины моего поколения пережили в своей жизни период, когда их мучил вопрос: «И когда же я отосплюсь?» У меня тоже был такой период. Меня всегда удивляла, выносили женщины-колхозницы, особенно доярки. Ведь им надо было три раза в день подоить вручную группу коров, да ещё и выполнить поручения, которые им давали, между дойками. Не только спать – поесть некогда было! У каждой, к тому же, семья. Детей надо одеть, накормить, отправить в школу или в садик. По себе знаю, как это трудно. Прежде чем одеть, им надо что-то сшить или связать. А в это время в квашне тесто подходит – хлеб надо печь. Во дворе мычит и хрюкает скотина, с ней надо управиться. И самой на работу не опоздать бы...

Быт сельской учительницы не отличался от быта женщин-колхозниц. Те же заботы: дети, домашнее хозяйство – всё требовало внимания и ухода. На сон времени не хватало. Прошли годы, жизнь изменилась. Дети выросли. В магазине всё есть, пенсии на всё хватает – живи да радуйся! А главное – в достатке времени для сна. Спи, сколько хочешь. Да вот беда – не спится. Болячки не дают, а пуше того – мысли. От них никуда не денешься, они снова и снова возвращают в прошлую жизнь.

В то время не было для детей таких развлечений, какие имеются у современных отроков. Их мы себе создавали сами, а жизнь подсказывала идеи этого. Росли мы в труде. Родители давали нам задание: принести воды, дров, напоить корову или полить грядки (да мало ли у деревенских жителей забот!). Выполнили задание – и свободны, собираемся с друзьями во дворе у Коробовых.

Александр Григорьевич Коробов, глава семейства, был секретарём Армиозонского райкома партии. Его жена Александра Григорьевна, мама четверых детей – Розы, Вовы, Юры и Павлика, тоже работала в райкоме. Роза была моей подругой, мы сидели с ней за одной партой в классе. Семья Коробовых была очень доброжелательна к нам, ребятам. Их двор был в нашем распоряжении, благо, он был большой, и мы носились по нему то за мячом, то друг за другом. Из животных у Коробовых была только собака Альфа, которую мы обожали, а она – нас.

Однажды Александр Григорьевич пришёл с работы в необычном виде: на нём была шинель, шлем и солдатские сапоги. Мы окружили его и давай спрашивать, почему шинель и так далее. Но на все наши расспросы он коротко отве-

чал: «Так надо, ребята». Мы, конечно, ничего не поняли. Взрослые, наверное, знали многое, да только нам не говорили. На следующий день Александр Григорьевич уехал и как в воду канул. Ни письма, ни какого-либо сообщения о нём не было. Произошло это в конце мая 1941 года.

А двадцать второго июня «ровно в четыре часа Киев бомбили, нам

занности режиссёра, гримёра и костюмера, в общем, была заводилой. Мы изображали Александра Невского, Дмитрия Донского, Ивана Сусанина и, конечно, врагов – немецких рыцарей, поляков, Мамаю и его орду. Исполняли свои роли мы, артисты 8 – 13 лет, на полном серьёзе. А зрителям было смешно. Театр наш прославился на всё село, спектакль приходили смотреть и

один килограмм украденного зерна дадут несколько лет тюрьмы, и боялись. Правда, мы, девчонки, этого не знали. Просто шли и выполняли свою работу.

Летом 1942 года Коробовы уехали на Урал. Мы с Розой переписывались года три. В то время у неё об отце по-прежнему не было никаких известий. А у меня и по сей день гвоздём в голове застряли вопросы: были ли всё же письма от Александра Григорьевича, пришёл ли он с фронта домой, жив ли сейчас кто-нибудь из семьи Коробовых? Увы, но на эти вопросы, скорее всего, ответов я так не услышу.

После шестого класса мне пришлось оставить учёбу. Сестёр взяли в трудовую армию на лесозаготовку, отец уехал работать в Свердловск на завод по брони, мы с мамой остались вдвоём. Надо было как-то выживать. За работу в колхозе мы так ничего и не получили. Пошла я зарабатывать по 200 – 300 граммов хлеба в день. Приняли меня на работу в мастерскую по пошиву одежды. Так как шить было не из чего, люди приносили овечью шерсть. Здесь её пряли, по заказу вязали носки, рукавицы, шали. Этому мастерству меня научили женщины, что там работали. Это был 1944 – 1945 учебный год.

Весть об окончании войны, о полном разгроме фашистской армии нас застала на рабочем месте. Трудно описать, что творилось тогда в мастерской. У каждой женщины был кто-то на фронте: муж, брат, сын или отец. Не все вернулись с войны. Женщины плакали, смеялись, печалились и радовались одновременно. А мне сказали: «Ну, теперь ты в школу пойдёшь!» «Обязательно», – ответила я. Сейчас вспоминаю этот момент и не могу сдержать слёз.

Работать в колхозе мы продолжали в летнее время до 10 класса. Главным для нас тогда было наше детское восприятие действительности, происходивших событий. Мы сами доходили до всего, делали выводы, учились у старшего поколения. Учились трудиться, уважать старших, друг друга. В нашем поведении не было ни злобы, ни зависти. Была гордость за нашу страну, за наш народ, победивший такого сильного врага, и презрение ко всякого рода захватчикам. Мы выросли в труде и для труда. А так хотелось поиграть вволю, почитать любимых писателей, поесть досыта. Ведь мы в то трудное военное время были просто детьми.

Александра Александровна УШАКОВА
п. Новоселенёво
Рисунок Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ



Пора прощаться

объявили, что началась война»... Было воскресенье. Мы маршировали по двору под песню «Если завтра война, если завтра в поход, будь сегодня к походу готов». С каким воодушевлением пели мальчишки, а командовать девчонками было ещё интереснее! Но вдруг из дома вышла Александра Григорьевна и позвала нас послушать правительственное сообщение. Нам повторять не требовалось. Радио тогда было не в каждом доме, и мы тут же затихли. Говорил В.М. Молотов: «Разорвав пакт о ненападении, без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, подвергла бомбардировке наши города и сёла...». Мы слушали, затив дыхание. Что почувствовали мы, дети, тогда? Кто-то заплакал: папка на войну возьмут, кто-то побежал домой сообщать это известие.

Так окончилось наше беззаботное детство. Мы по-прежнему собирались у Коробовых, было нас человек 12-15. Только теперь у нас появились другие темы для игр. В газетах тогда публиковалось много произведений на патристическую тему – пьесы, стихи, карикатуры на захватчиков, юморески. Мы всё это читали, заучивали наизусть стихи, пытались и сами что-то сочинять. Однажды Роза предложила: «А давайте поставим спектакль!». Идея всем понравилась. Роза взяла на себя обя-

дети с других улиц. И потом ещё долго можно было услышать от наших мальчишек легендарные слова Александра Невского из одноимённого фильма: «Кто с мечом к нам придёт, тот от меча и погибнет. На том стояла и будет стоять русская земля».

А 1 сентября для нас начались трудовые будни. Нас отправили копать колхозную картошку. Потом мы рвали (крючили) горох. Весной 1942 года мы уже вовсю работали в колхозе. Например, сажали и поливали табак, растили его для бойцов Красной армии. Пололи пшеницу. Во время уборки урожая работали на зерновом складе. Мальчишки привозили зерно с поля из-под комбайна в фургонках, мы его разгружали, затем крутили веялку, освобождая зерно от плеввы. И так до 12 часов ночи.

Остаток ночи мы по очереди сторожили там же, на складе. Большие вороха зерна иногда не помещались внутри склада, и его сваливали снаружи. Бывало, примешь дежурство – и, во исполнение долга, обходишь «владенья свои». Склад находился на краю села, на берегу озера. Дежурный сторож – девчонка 13 – 14 лет. А время было трудное, народ жил впроголодь. Но мы, заступая на дежурство, не боялись, что кто-нибудь из-за угла ткнет сторожа по голове. Всё обходилось, так как всем было известно, что за

АНОНС

Трамплин для успеха

Третий по счёту районный конкурс «Ученик года – 2015» среди учащихся четвёртых классов состоялся в Казанской общеобразовательной школе. За почётное звание боролись 6 лучших учеников школ района: Михаил Тремясов и Екатерина Жолудева, (Казанская начальная школа), Дарья Солопова (Новоселёвское), Марина Шемякина (Смирное), Александра Тимофеева (Ильинка) и Элла Шерер (Дубынка).

Визитной карточкой конкурсантов стал рассказ о себе, своих увлечениях. Приятно было отметить, что все ребята любят читать, ходят в библиотеку. У каждого из них разносторонние интересы: они рисуют, танцуют и поют. Кроме этого, Катя Жолудева выступает на районной сцене, играет на фортепьяно. Марина Шемякина – на гитаре, Саша Тимофеева занимается гимнастикой, а Миша Тремясов любит решать задачи. Все ребята отлично учатся, занимаются в кружках и являются авторами исследовательских проектов, которые зашились на уровне района и области. Марина Шемякина за свои успехи и достижения в этом году была награждена поездкой на Кремлёвскую ёлку.

Заведующая методическим кабинетом отдела образования Любовь Вениаминовна Кутырёва (она же председатель жюри конкурса) подчеркнула, что учёба для ребят – это их главный труд. Хорошо учиться – это не только похвально, но и престижно.

Творческий конкурс, названный в честь 70-летия Победы «Во имя жизни на земле», ребята готовили дома, а помогали им в этом родители, педагоги и одноклассники, которые приехали

вместе с конкурсантами, чтобы поболеть за них и поддержать.

Михаил Тремясов, единственный мальчик среди участников, заявил, что мечтает выиграть этот конкурс и первым по жребию начал выступление. Он уверенно держался на сцене, его рассказ о боевом пути прадедушек был содержательным, а речь хорошо поставлена. Миша использовал географическую карту и оживил своё выступление, выпустив гелиевые шары с бумажными голубями. В память о солдатах, по-

бедивших в жестокой войне, он прочёл стихи собственного сочинения и спел песню «Журавли».

Выступление Екатерины Жолудевой было ярким и динамичным. Вместе с ней вышла группа поддержки из числа её одноклассников. Все, как один, в солдатских пилотках, ребята, задорно маршируя, исполнили песню «Шли солдаты на войну». Звонкоголосая Екатерина солировала.

Необычно началось выступление Эллы Шерер. Она выбрала

смертный полк». А после всем сидящим в зале вручила георгиевские ленточки.

Марина Шемякина рассказала о семейной реликвии и о своём прадеде, чьё имя высечено на памятнике в с.Смирное. «Я прадедушкой очень горжусь и точно знаю, что через несколько лет приведу к памятнику своих детей», – сказала Марина.

Второй конкурс был интеллектуальный и назывался «Эрудит». Его провела О.П. Иоч, учитель Казанской начальной школы. Ребята должны были ответить на вопросы из различных областей знаний, за правильные ответы начислялись



Участники районного конкурса «Ученик года – 2015». В верхнем ряду (слева направо) Э. Шерер, М. Тремясов; в нижнем ряду Д.Солопова, Е. Жолудева, А. Тимофеева, М. Шемякина



Поддержка одноклассников добавила уверенности

Наш детсад и воспитатель – самые лучшие!

Пять лет назад наши дети пришли в Новоселёвский детский сад «Ивушка» и попали в группу к Ирине Михайловне Публичук. Внимательная, вежливая и приветливая воспитательница непременно встречала утром детей у входа в группу. Малыши всем сердцем полюбили свою «вторую маму», привязались к ней. Она для них стала авторитетом.

Ирина Михайловна – творчески работающий, хорошо знающий психологию дошколят воспитатель и настоящий педагог. В её характере сочетаются огромное трудолюбие, любовь к своей профессии, желание найти индивидуальный подход к каждому ребёнку. Для неё нет неталантливых воспитанников. Все учатся создавать «шедевры» творчества. В раздевалке группы посто-

янно вывешиваются работы наших детей, выставляются их поделки. Дети получают необходимые знания, развиваются, потом удивляют родителей своими способностями.

Очень важно, что с ранних лет наши дети встретились с доброжелательным, уважительным отношением к себе. Воспитатель Ирина Михайловна Публичук, помощники воспитателя Наталья Викторовна Симонова, Надежда Григорьевна Быкова и подменные воспитатели Дарья Викторовна Мерц и Людмила Ивановна Старицына смогли создать дружный детский коллектив. Они привили детям трудолюбие, коллективизм, помогли им стать воспитанными и развитыми. И хочется сказать им за это большое спасибо!

Высоко ценим мы заслуги му-

образ девушки-солдатки, пишущей письмо маме с фронта. Она писала, а невидимый диктор вслух читал её письмо, и происходящее на сцене действо выглядело очень эффектно. Затем тоже прозвучала песня, исполненная коллективно.

Александра Тимофеева и группа одноклассников включили в своё выступление отрывки из воспоминаний детей Великой Отечественной войны, проживающих сегодня в Ильинке, о трудных военных годах. Во время рассказов на экране высвечивались фотографии ветеранов.

С демонстрации небольшого фильма о военных событиях начала своё выступление Дарья Солопова. Прочитав стихи в память о солдатах, Даша упомянула своего прадедушку и сообщила, что записалась с его портретом в «Бес-

баллы. Блок «Самый умный» предполагал дать как можно больше правильных ответов за наименьшее количество времени.

Борьба была напряжённая. Ребята очень старались, хотя заметно было волнение. А.А. Мельникова, педагог-психолог Казанской школы, провела для участников и болельщиков упражнения и игры, чтобы разрядить обстановку, снять напряжённость и усталость, и в зале воцарилось хорошее настроение.

По результатам всех конкурсов третье место заняла Элла Шерер, второе – Михаил Тремясов. Почётное звание «Ученик года – 2015» завоевала Екатерина Жолудева.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ



Ирина Михайловна Публичук – наша любимая воспитательница

они все эти годы были окружены любовью, заботой и вниманием.

От имени родителей выпускников детского сада «Ивушка» Т. ПЕТРОСЯН
Фото из семейного архива семьи Публичук

Праздник детства

1 июня жители села Казанского и гости района отметят Международный день детей. Праздник начнётся в 16 часов в центральном парке театрализованным представлением под названием «Приключения в стране Многоцветии». Для юных жителей села будут показаны лучшие концертные номера, проведены занимательные игры и конкурсы.

Праздничную программу продолжит работа игровых площадок. Для ребят, имеющих в наличии самокаты, прыгуны или каталки-толокары, центр развития детей организует «Весёлые заезды». Желающих ждёт пионерская игротка с подвижными играми, туристическая полоса препятствий и конкурс рисунков «Мы рисуем лето». Для малышей устроят аттракцион «лабиринт».

Работники библиотеки организуют игровую площадку «Здравствуй, лето красное!». Ребята встретятся со сказочными героями – Карлсоном, Фрекен Бок и старухой Шапокляк.

В 18 часов пройдёт торжественное открытие вечерних досуговых площадок. Их в этом году в селе Казанском будет работать три: у районного дома культуры, на площадке в районе улицы Западной и около ХПП. Ещё одна площадка будет работать в Новоселёвском, на Садовой, 36. А всего за лето по всему району их будет 33. Мероприятие завершится праздничной дискотеккой, которая начнётся в 20 часов.

Соб.инф.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Пожарам – заслон!

Только за одни сутки, по состоянию на утро 28 мая, в Уральском федеральном округе ликвидировано 6 пожаров, из которых на землях лесного фонда 3 пожара – в Челябинской области, 1 пожар – в Свердловской области, 1 пожар – в Ямало-Ненецком автономном округе и 1 пожар – на землях иных категорий в Свердловской области. В настоящий момент, по оперативной информации районных диспетчерских служб (РДС), в УрФО действующих пожаров нет.

Всего в тушении были задействованы 44 человек, 2 воздушных судна и 13 единиц пожарной техники. На землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий возгораний не зарегистрировано.

Всего, по оперативной информации РДС субъектов, с начала пожароопасного сезона 2015 года на всех категориях земель в УрФО возникло 826 природных пожаров на общей площади 8 416 гектаров, из них на землях лесного фонда – 741 возгорание на общей площади 7 646 гектаров.

По рекомендациям оперативного штаба департамента лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу по борьбе с лесными пожарами, особый противопожарный режим (порядок ограничения пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, проведения работ в целях обеспечения пожарной безопасности) введён в Тюменской области, как и в других регионах, на всей территории.

При обнаружении огня в лесу обращаться можно по единому бесплатному номеру горячей линии Рослесхоза по лесным пожарам: 8-800-100-94-00.

В Казанском районе информацию о задымлениях, пожарах нужно сообщать по телефонам 44-252, 44-707, 44-318

Соб. инф.